

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 28 de Julio 1938

TELÉFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3829

Los rojos que pasaron el Ebro, han sido aniquilados

Progresos de nuestras tropas en el frente de Valencia

Ha sido bombardeado el puerto de Tarragona

Barcelona envía a Francia 118 toneladas de plata

Con ella se pagan las compras que los rojos hicieron al Gobierno francés

PARIS, 27.—"L'Action Française" comenta la nota del Gobierno nacional de España, en relación con el destructor rojo "José Luis Díez", quien una vez reparado en el puerto del Havre se propone hacerse a la mar para bombardear un puerto civil español.

El periódico censura la actitud del Gobierno francés y dice que no es leal dejar salir a ese buque de un puerto francés, precisamente en los momentos en que ha aceptado el proyecto para conceder la beligerancia a los dos bandos que luchan en España.

LOS QUE HUYEN

Baeza Medina abandona la zona roja y no piensa volver

BOURG MADAME 27.—El diputado a Cortes Baeza Medina ha huido de la zona roja. Se sabe que lleva en el equipaje varios lingotes de oro y ha partido rumbo a América.

Ha manifestado que no piensa volver por ahora a la España marxista.

Otro dirigente que escapa de la zona soviética

Dice que ésta no es sino un gran saco que van cerrando los nacionales

CASABLANCA 27.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Alicante y acompañado de toda su familia, el dirigente rojo Alfonso Mayol, ex director general de Seguridad, asesino de Calvo Sotelo. Ha declarado que no regresará a la zona roja, porque ésta no es sino un gran saco que van cerrando las fuerzas nacionales.

EL PASO DEL EBRO HA SIDO UN ENORME DESTASTE DE LOS ROJOS
(Crónica de Justo Sevillano en las páginas centrales)

La aviación nacional produce explosiones e incendios en una fábrica de Gandía

Parte Oficial de Guerra



SALAMANCA, 27.—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 27 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, han continuado las operaciones de limpieza de las partidas que pasaron el río entre Fayón y Mequinenza, recogiendoles ciento veinte muertos y ochenta prisioneros.

El sector de la costa ha quedado totalmente limpio y se ha podido comprobar el castigo sufrido por los atacantes.

En el sector de Mora de Ebro, continúan las operaciones de nuestras fuerzas, que han causado en el día de hoy a los destacamentos enemigos serios quebrantos, cogiéndoles prisioneros y muertos.

En el sector de Barracas, frente de Valencia, nuestras tropas han continuado la progresión, rechazando, en el flanco derecho, un ataque enemigo, en el que dejó sesenta muertos frente a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 25 fué bombardeada la fábrica de municiones de Gandía, provocando explosiones e incendios, así como el puerto, alcanzando los muelles.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Tarragona.

Hoy, en el frente de Cataluña, fueron derribados por nuestros fuegos de tierra, dos aviones rojos, que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 27 de Julio de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

LA DESCOMPOSICION MARXISTA

Ya abandonan el puerto de Valencia

PERPIÑAN 27.—Los organismos encargados de servicios en el puerto de Valencia ya lo abandonan. Sus representantes desertan hasta el punto de que ha tenido que circularse la siguiente nota, que reproducimos de "El Diluvio":

"El Comisariado del puerto de Valencia ha hecho pública una nota, haciendo saber que a partir de hoy todos los organismos provinciales, tanto oficiales como particulares, que tengan relación con el puerto y trabajos que en el mismo se realicen, tendrán una delegación permanente en el mismo durante la jornada de

La ayuda de Francia a los rojos

Enviará calzado a los marxistas españoles

SAN JUAN DE LUZ 28.—Las llamadas autoridades de Barcelona comunican que han firmado un acuerdo con las organizaciones marxistas francesas para el envío de cuero y calzado a la España roja.

Los marxistas franceses producirán estos artículos en horas extraordinarias.

trabajo, al objeto de que los servicios sean completos y no haya lugar a dilaciones originadas por la ausencia de quienes debían estar en el puerto. Bajo ningún pretexto deben quedar abandonadas las funciones de cada uno, y se procederá como las circunstancias lo requieran contra quienes estando obligados a ello rehuyan el cumplimiento de esta orden."

Importa hacer constar que a continuación del texto descrito aparece en el indicado diario un espacio en blanco de unas 25 líneas, obra de la censura roja.

Nuestras baterías antiaéreas derriban 2 aviones rojos

El asunto del "José Luis Díez"

"L'Action Française" censura al Gobierno francés, diciendo que no es leal su actitud

PARIS, 27.—Ayer llegaron a La Pertuis 118 toneladas de plata por valor de 56.000.000 millones de francos.

Esta plata es enviada desde Barcelona y fué cargada en vagones del ferrocarril para ser enviada a París. Con ella se pagan varios artículos y material que los rojos compraron a Francia.

Rockefeller, pacifista

Dice que todo el mundo ansía vivir en paz

NUEVA YORK 27.—Rockefeller ha regresado de Europa, manifestando que cree que todo el mundo sólo ansía la paz y que Europa principalmente estaba decidida a mantenerla.

Dijo también que no había visitado a ningún estadista ni hombre político en Europa.

La duquesa roja de Inglaterra habla de la guerra en España

LONDRES 27.—Con ocasión de una reunión celebrada por elementos laboristas pronunció un discurso la célebre duquesa de Atholl, hablando de una revisión del pacto de no intervención y de una petición al Gobierno francés "para la recuperación de la frontera y envío al Gobierno rojo español de material de guerra".

La Cámara inglesa trata de Gibraltar

LONDRES 27.—En los Comunes se ha vuelto a hablar nuevamente del problema militar de Gibraltar y sobre su actual situación defensiva.

EN TODOS LOS PUEBLOS LIBERADOS DE EXTREMADURA LOS ROJOS COMETIERON LOS CRIMENES MAS HORRENOS

(Crónica de Javier de Navarra en las páginas centrales)

Málaga al día

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil los siguientes señores:

Una comisión de la Cámara de Comercio, integrada por don Antonio Hurtado, don Manuel Cabo y don Rafael Picasso; don José Sola Acero; el magistrado de Trabajo, don José Martínez Sanz, y el delegado provincial de Trabajo, don José de Guindos.

CIRCULAR SOBRE REINTEGRO DE DOCUMENTOS

En el Gobierno Civil nos fue facilitada la siguiente nota:

"Para facilitar la tramitación de las distintas peticiones formuladas por los Ayuntamientos y Diputaciones, se recuerda a los Presidentes de las respectivas Comisiones Gestoras, la obligación de cursar tales escritos por conducto del Gobierno Civil de la provincia, como está ordenado, sin cuyo requisito y en lo sucesivo este Ministerio devolverá a su procedencia cuantos documentos reciba que no reúnan este requisito".

Lo que se hace público para su exacta observancia, recordando a la vez para su debido cumplimiento, lo dispuesto en la vigente Ley del Timbre sobre reintegro de documentos y responsabilidades que contraen los infractores, conforme a los artículos 219 y 233 de la expresada ley.

Málaga 27 de Julio de 1938. III Año Triunfal. — El Gobernador, Francisco García Alted.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Se prohíbe terminantemente la exportación de trigo

Siendo deficitaria esta provincia el Ilmo. Sr. Delegado Nacional ha tenido a bien disponer:

a) Se prohíbe terminantemente la exportación a otras provincias de trigo y harinas.

b) Todos los compradores de trigo en comercio libre quedan obligados hasta nueva orden a hacer únicamente en el modelo DC-4 las declaraciones a que hace referencia el artículo 138 del Reglamento del 6 de Octubre pasado. Estas declaraciones habrán de quedar presentadas en la Jefatura Comarcal antes de los días 5 y 20 de cada mes. Harán constar claramente en la correspondiente casilla el número de la ficha de cada uno de los productores que les vendió el trigo.

Se entrega a los señores Alcaldes con la máxima publicidad a esta orden.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Málaga 27 de Julio de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

Gobierno Militar

VISITAS

En el día de ayer recibió el excelentísimo señor Gobernador Militar las siguientes visitas:

Director del Banco de España; administrador y segundo jefe de Aduanas; jefe de la Caja de Recruta, teniente coronel señor Ariza; capitán de Artillería don Manuel Colas; don José Martínez Sanz, magistrado de Trabajo, y don José de Guindos Camacho, jefe provincial de Trabajo; comisario de Guerra; don Antonio Vaca; cónsul de Italia; general honorario don Antonio González Leiva; administrador de Radio Málaga, don Rodolfo Prados; delegado militar de censura en Italcable; tesorero y secretario de Radio Málaga; delegados provincial y local de Auxilio Social; delegado de Orden Público de la capital, señor Villalón; jefe de la Agrupación de Artillería y jefe del Parque de Automovilismo.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

Se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados que sepan el idioma alemán y les interese asistir a unos cursos de estudios políticos que se han de celebrar en Berlín, pueden pasarse por las oficinas de esta Comisión, Alameda del GENEALISIMO, 25, de 11 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, hasta el día 30 del actual.

Junta Provincial de Protección de menores

Ha celebrado sesión esta Junta, bajo la presidencia de don Román Casares Bescansa, por delegación del Sr. Gobernador.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió posesión a los nuevos vocales señores Fortuny y Herrero.

Se dió a conocer el estado económico de la Junta en que después de cubiertos todos los gastos, queda una existencia de 15.340,40 pesetas, superior a la del mes anterior.

La cuenta corriente del Tribunal Tutelar de Menores también aumenta en 6.237,05, quedando un total de 116.312,05. La Junta aprobó la cuenta y queda enterada con satisfacción.

Se acordó oficiar a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para la designación de dos vocales obreros; el señor Hecce, explicó los fundamentos legales referentes al Tribunal Tutelar y después de amplia deliberación en la que intervienen los vocales señores Gancedo, Fortuny, Herrero, Guindos y Sola, se acordó un voto de confianza al señor Hecce para que resuelva el asunto en unión de los señores Herrero y Guindos.

Se acuerda remitir a Puericultura la instancia de don Manuel Sellés, referente a leche suministrada por dicho señor a los niños del mencionado Establecimiento.

La Junta se cubiera con satisfacción de tener recogidos los siguientes menores: en la Casa del Niño Jesús, 28; en Limonar, 2; Adoratrias, 4; Jesús, María y José, 3; San Carlos, 5; Trinitarias, 1, y medio-pensionistas, en San Carlos, 17; Escuelas del Ave María, 32; Asilo de San Juan de Dios, 20, y Angeles Custodio, 20.

Y no teniendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Francisco Cabeza

Transitario. Agente de Aduanas

Consignaciones

Av. Enrique Crooke Larlos, 33

MÁLAGA

Teléfonos: 3983-4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

BOLSAS

Las tropas nacionales se han especializado en las bolsas. Las preparan y las cierran en un periquete. Su contenido, a decir verdad, no es agradable por lo que respecta a los "peces". Estos "peces" son los rojos que salen a pelear por ordenes de Moscú y que sucumben, en tanto quienes les guían desde Barcelona no arriesgan ni un cabello. Porque es un hecho tan comprobado que no admite lugar a dudas, que, mientras en las filas de FRANCO combaten juntos españoles de toda clase y condición, aristócratas, burgueses e hijos del pueblo, en los pelotones marxistas no van sino los desgraciados a los que se obliga bajo la amenaza del fusilamiento, los detritus sociales y la granjería internacional pagada a precio de oro, del oro procedente de los consabidos saqueos. Todavía está por saberse qué un hijo de don "Inda", o del "Bigarro" o de Largo Caballero, o de Negrín; que un próximo pariente de cualquiera de éstos y de los demás personajillos rojos, ha caído en los campos de batalla o ha sido citado por su heroísmo. Son los demás, los de la plebe, los que quedan encerrados en las bolsas trágicas, como esa de Extremadura, en la que la "pesca" comprende seis brigadas y varios escuadrones, y como otras muchas, en las que copamos tantos efectivos. Lo más agradable que se encuentra en la bolsa es la riqueza representada por las enormes cantidades de material, magnífico botín, con el que suele dotarse a nuestro Ejército por mucho tiempo y por mucho más de hombres. Como en otras épocas, el grito de "La bolsa o la vida", tiene realidad ahora; al tenderse las redes, porque la bolsa pone en juego la vida de los en ella aprisionados, vida que pierden si no se entregan a la generosidad del CAUDILLO. No es este género de bolsas el de la bolsa del miserable, que viene el diablo y la abre, sino la bolsa de la buena táctica militar que se cierra y ya no hay demonios que puedan abrirla, bolsa que se carga de espéridos frutos.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 28.2.
Temperatura mínima: 24.2.
Estado del Cielo.—Despejado. Despejado. Despejado. Sale el Sol a las 6.9 y se pone a las 20.34.

Junta Municipal de Abastecimientos y Transportes

Orden sobre declaración de existencias

Por reciente Orden del señor ministro del Interior, Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia el domingo 17 del mes actual, se obliga a los productores, cosecheros, poseedores, etc. a declarar sus existencias en la forma y tiempo que en la misma se expresa, y para evitar omisiones o errores en esta obligación, se consignan a continuación las normas a seguir por los interesados para su mejor conocimiento y facilidad.

1.º.—Del 25 al último día de cada mes, se entregará a los comerciantes e industriales aludidos, en la oficina de esta Junta, planta 2.ª de la Casa Capitular, TRES HOJAS DE DECLARATORIAS POR CADA MERCANCIA que posean, durante las horas de 10 a 13, debiendo dejar para ello vale sellado y firmado del número de las que necesitan.

2.º.—Precisamente del 1 al 5 inclusive de cada mes, entregarán estas hojas con los datos que las mismas exigen en la mencionada oficina y horas antes señaladas por cada especie que le ser ladas, devolviéndose una servirá de recibo. Los datos no solo se ajustarán a la verdad, sino se evitarán los errores y confusiones pudiéndose pedir si se estima conveniente las explicaciones necesarias en la dicha oficina de la Junta al tiempo de retirar las hojas.

3.º.—Para todos los requisitos y aclaraciones en el cumplimiento de las demás obligaciones insertas en la referida Orden Ministerial deberán dirigirse a la referida Junta Provincial, sita en el piso segundo del edificio de la Aduana.

Espera esta Junta del patriotismo de todos que cumplirán exactamente con lo dispuesto, evitándose con ello las sanciones que inexorablemente les sería impuesta a los contraventores.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC "LA RIVA"

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

REQUISITO INDISPENSABLE PARA COBRAR

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de subsidio de esta capital que será requisito indispensable para el cobro del mismo en el próximo mes de Agosto, la presentación en estas oficinas del certificado de existencia en filas del combatiente causante del subsidio.

Vida Municipal

UN SALUDO DEL GENERALISIMO

Nos dió cuenta ayer el Alcaide, señor Gómez Rodríguez, de la siguiente saluda que ha recibido de secretario militar y particular de S. E. el GENERALISIMO:

"Saluda al Alcaldé de Málaga y le hace la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. el GENERALISIMO por su amable felicitación con motivo de la festividad del día 17 del actual.

S. E. le envía su saludo afectuoso a esa Corporación y le cindario".

UN TELEGRAMA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

También nos dió el señor Gómez Rodríguez que había recibido del General Jefe del Ejército del Sur un telegrama que dice: "Muy agradecido por su amable felicitación y que a contestación al que el Alcaide envió al señor Queipo de Llano felicitándole por los victoriosos avances de nuestras tropas en Extremadura.

EL AGRADECIMIENTO DE GARCIA MORATO

También—agregó el Alcaide—he recibido otro telegrama del comandante de Aviación señor García Morato, dándome las gracias a mí y a la Comisión Gestora, por la felicitación que le enviamos por su designación para el cargo de Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

VISITAS

Manifestó también el Alcaide, que entre otras visitas, había recibido la del jefe de la Beneficencia Municipal, don José Pascasi, quien fué a darle las gracias por las manifestaciones de pésame recibidas con motivo de la muerte en el frente de su hijo; doña Rosa Alessandri; doña Araceli López P. Negrín; el comandante de Infantería don Enrique Rodríguez, que fué a despedirse; barón de Schlippenbach; señora de Bryan; don Rafael García de la Serna; magistrado de Trabajo, don José Martínez Sanz, acompañado del delegado provincial, don José de Guindos; don Eduardo García Cordina; doña EVELLA ROMERO don Jorge Palomo, ingeniero jefe de Obras Públicas de Granada, y las delegadas provincial y local de Auxilio Social, con objeto de invitarle a la fiesta de mañana.

ECOS DE SOCIEDAD

PASANDO UNA TEMPORADA

Hemos tenido el gusto de visitar a don Ramón Ussé, hermano de los señores marqueses de Aldama.

ENFERMA

Se encuentra gravemente enferma la distinguida señora doña Dolores López, viuda de Vallejo, madre de nuestro querido amigo y colaborador don José María Vallejo y madre política de nuestro también estimado amigo don Enrique Hueín Hueín.

En la tarde de ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos; que la enferma recibió con ejemplar unión.

EN USO DE LICENCIA

Se halla en Málaga en uso de licencia nuestro querido amigo el joven alférez provisional de Infantería don Manuel Pérez Morales.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega

Acera de la Marina, 1

CRONICA DE EXTREMADURA

En todos los pueblos liberados los rojos, antes de huir, cometieron los crímenes más horrendos

Que sepa el mundo con qué clase de criminales tenemos que luchar para liberar a nuestra España

Por JAVIER DE NAVARRA.

FRONTE DE EXTREMADURA. 27.—Yo quisiera que todas esas gentes que apartan una sensibilidad teatral ante la campaña de mentiras que hacen los rojos y sus comparsas en Europa, por los bombardeos de objetivos militares que realizan nuestros aviadores, me hubieran acompañado en la excursión que hoy he hecho por los pueblos liberados de la Serena extremeña.

Esto, verdaderamente horrorizado, porque no creía que a estas alturas fuera nadie capaz de cometer crímenes tan horrendos como los que han llevado a cabo los rojos. He estado en Don Benito, ciudad llena de alegría por haber sido liberada. Sobre todos los carteles de carácter comunista y anti-español se han puesto los magníficos de nuestro Movimiento, y a la bandera comunista, asiática, ha sucedido nuestra gloriosa roja y guada. En Don Benito se han desarrollado espectáculos llenos de emoción. Las familias gritaban y lloraban por la pérdida de seres queridos, porque los rojos, cuando vieron que estaba cerrada la bolsa, se prepararon a huir llevándose todo lo que pudieron. Y si se hubieran llevado solo cosas materiales, menos mal, pero se llevaron a setenta personas, que no habían cometido ningún delito ni intervención ninguna en asuntos políticos, entre ellas a veinticinco muchachas de diecisiete a veintidós años. Decían que se las llevaron porque podían ser útiles a los nacionales.

A todas las personas se las llevaron andando por la carretera, insultándolas y maltratándolas constantemente. Y a pocos kilómetros del pueblo a los que dijeron que no podían andar más los fusilaron en una cuneta. Unas diez personas se llevaron, entre ellas a un niño de un mes, porque la familia se negó a evacuar y lo tiraron a una cuneta como una pilastra. De esas diez personas, han sido asesinadas cincuenta y cinco hombres y veinticinco mujeres, una de ellas hija del Alcalde que ahora ha sido comendado, don Francisco Barque. A todos se los llevaron hasta un barranco próximo a Campanario, donde empezaron a disparar sus fusiles sobre estos desgraciados. Unicamente se salvaron cinco porque pudieron huir escondiéndose en unas piedras. Las muchachas gritaban: ¡No nos matéis, milicianos, no nos matéis que no hemos hecho nada!

Y entonces cometieron con las muchachas una verdadera salvajada, increíble que se haga en la especie humana, matándolas después de una manera horrible. Hoy ha llegado a Don Benito uno de estos supervivientes que ha contado todos estos martirios, y el pueblo, a voces, pedía justicia contra estos asesinos.

También he estado en el pueblo de Villanueva de la Serena, donde todas las iglesias están desmanteladas. Las de San Francisco y San José fueron convertidas en almacenes y podgas. Dos sacerdotes fueron villanuevanamente asesinados y un Padre Agustín que estaba prestando un servicio de curación, fue también martirizado bárbaramente.

En Villanueva de la Serena se llevaron también los rojos al huir a unas cuantas personas y a veinticinco muchachas de diecisiete a dieciocho años, las cuales aparecieron en una cuneta con los pechos cortados. Parece mentira que estos crímenes, de carácter asiático, puedan cometerse en el país noble de España. Todo esto es criminalismo y conviene decirlo para que el mundo se convenga al ver con qué clase de criminales tenemos nosotros que luchar para liberar nuestra España.

En el pueblo de Don Benito los marxistas se ensañaron con la familia de Donoso Cortés, destruyendo la histórica biblioteca, los manuscritos y quemando completamente la casa, después de haber llevado a toda la familia, que no había cometido más delito que ser descendientes de Donoso Cortés.

En Mérida, el pueblo está completamente abandonado. No registran en este pueblo ni la estatua de Hernán Cortés, que se llevaron para fundirla en unión de otras obras de arte que robaron. Una imagen de San Francisco, que había merecido elogios de todo el mundo, el dirigente rojo Villarroya, ordenó que se le cortara la cabeza, que luego sostenía como trofeo comunista. Menos mal que Dios no consistente que estos crímenes horrendos queden impunes. Porque, merced a los servicios de policía establecidos por el Ejército del Sur, muchas cabezas de dirigentes han caído en nuestras manos, y otros siguen llegando apresados de todas partes.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En la vuelta ciclista a Francia, el italiano Bartali sigue a la cabeza de la clasificación

La situación en Palestina aún no se ha normalizado

Las tropas inglesas hicieron varios registros, descubriendo armas y municiones

BARTALI SIGUE A LA CABEZA EN LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

PARIS 27.—La etapa de hoy de la Vuelta a Francia, de 186 kilómetros, ha sido ganada por un belga. Bartali sigue a la cabeza de la clasificación general, destacado de Verwaerde, que ocupa el segundo puesto, por 21 minutos 17 segundos.

EN PALESTINA SON AHORCADOS CINCO ARABES

JERUSALEN 27.—Durante la noche pasada, tropas inglesas hicieron varios registros y redadas en diferentes distritos, sin haber descubierto las armas y municiones que buscaban.

Un agente inglés fue gravemente herido con arma blanca. Ayer fueron ahorcados en Jerusalén dos árabes y otro en Arce, y otros dos en esta última localidad en el día de hoy, por tener en su poder armas y municiones.

EL HIJO DEL DUCE EN ALEMANIA

BERLIN 27.—Vittorio Mussolini, hijo del Duce, ha estado a la capital alemana en avión, como representante de la compañía de películas de la cual es director, y el objeto de su visita es el de estudiar la industria del "film" germano.

UNA FUERTE GRANIZADA DESTROZA TODOS LOS CRISTALES DEL CASTILLO DE VIZILLE

GRENOBLE 27.—Una tempestad de extraordinaria violencia, acompañada de fuerte granizada, causó enormes daños en la región de Vizille. Los daños materiales se calculan en más de dos millones de francos.

En el castillo de Vizille, donde se espera al Presidente de la República para pasar una corta temporada, el granizo destruyó más de cuatrocientos cristales. Después del granizo, una lluvia torrencial aumentó la catástrofe. La cosecha quedó completamente destruida.

LA CAMARA SUDAFRICANA TRATA SOBRE EL HIMNO NACIONAL

LONDRES 27.—La Cámara sudafricana ha debatido hoy la cuestión del establecimiento del himno nacional independiente del inglés.

El general Hertzog, ministro del Exterior, propuso que fuesen adoptados el "God save the King" y el himno "Afrikaans" para dar satisfacción a los deseos de sudafricanos e ingleses. No se llegó a un acuerdo.

UN AVION DESCONOCIDO ATACA A UN VAPOR NORUEGO

PARIS 27.—Llegó a Casablanca el vapor noruego "Dirana", que en su viaje desde Argel a Casablanca, fue objeto del ataque de un avión del que todavía se ignora su origen.

A bordo se encontraba el cadáver de un marinero que resultó muerto durante el bombardeo. El capitán quedó herido en las piernas por la metralla.

BUQUE BRASILEÑO, EMBABRANCADO

NEW YORK 27.—El buque escuela brasileño "Almirante Saldanha" ha embarrancado en la isla Cabra, en la bahía de San Juan de Puerto Rico.

Este buque llevaba a bordo 360 tripulantes.

LAS GRANDES MANIOBRAS DEL EJERCITO ALEMÁN, SUSPENDIDAS

BERLIN 27.—El "Berliner Börsen Zeitung" explica las razones por las que el Ejército alemán renuncia a las maniobras de gran envergadura. El año 1938 está destinado en primer lugar a poner al corriente las formaciones de reserva, ya que los ejercicios de mayor amplitud están previstos para el año próximo.

Las maniobras propiamente dichas exigen gastos considerables y no tendrían lugar más que una vez cada tres años.

TRES EX TENIENTES BRASILEÑOS CONDENADOS

RIO JANEIRO 27.—El Tribunal de la Seguridad Nacional ha sentenciado a tres ex tenientes a diez años de prisión por estar complicados en el ataque contra el Palacio Presidencial el 11 de mayo. El Tribunal sólo los ha condenado por el crimen político, excluyendo el crimen común.

EL PRESIDENTE CARMONA, EN SANTO TOME

SANTO TOME 27.—El presidente de la República, en una recepción celebrada en el Palacio Municipal, condecoró al ministro de las Colonias con la cruz de la Orden de Cristo, y con el título de gran oficial de la Orden Imperial de las Colonias al gobernador de la isla. Condecoró también a varios obreros que se han distinguido por su honradez y laboriosidad durante dos años de labor colonial.

Un telegrama de felicitación a Ministro de Industria

Por la promulgación de la Ley creadora de las Comisiones Reguladoras de la Producción

A la promulgarse la ley creando las Comisiones Reguladoras de la Producción, el presidente de la Asociación de Obras Públicas ha dirigido al señor Suarez el siguiente telegrama, siguiente:

"Un nombre de la Asociación Nacional de Contratistas de Obras Públicas y en el mio propio, al promulgarse la ley creando las Comisiones Reguladoras de la Producción, que abre el camino más firme y seguro al resurgimiento y ordenación de la economía de la Nueva España, pedimos a V. E. que acepte nuestra más entusiasta y fervorosa felicitación, con el ruego de que a través de V. E. sea extendida y elevada a nuestro CAUDILLO.—El presidente, Ramón de Casc."

La odisea del Padre Alberto

YO HE VISTO MATAR..

FICCION NECESARIA

PERPIGNAN, 27.—El "Bureau Universelle de Presse" de Bruselas, ha editado un folleto interesantísimo. Se titula "J'ai vu tuer" y lo firma el "Capitán Alberto, de los Ejércitos rojos de España".

Es un relato emocionante de una simplicidad absoluta. Los hechos más impresionantes son expuestos en él, con la máxima sencillez, sin un comentario. La relación del capitán Alberto, de una veracidad absoluta, llenó todo el atractivo de un libro de aventuras. Los hechos se suceden en las cortas páginas de este folleto en forma abrumadora. Y ante ellos la serenidad del autor se mantiene imperturbable, como su fe.

El capitán Alberto de las milicias rojas, era un religioso. Los hechos de Julio del 19 le sorprendieron en España cuando había venido a ella para visitar, en peregrinación de fe, el Monasterio de Montserrat y la Cueva de San Ignacio de Loyola.

El primer capítulo del folleto describe lo que fue la presencia religiosa en Barcelona. Sin documentación roja que poder exhibir el Padre Alberto para salvarse de una muerte segura, adoptó una solución heroica, llena de peligros: la de enrolarse en las milicias, convirtiéndose en el milicero Alberto. El Padre Alberto fue enviado a Albaladejo, lugar de concentración de los internacionistas. Sus compañeros de viaje estaban ebrios y se amenazaban constantemente con cuchillos.

DETALLES VIVIDOS

En Albaladejo, fue destinado al servicio sanitario. Allí vio constituirse la primera Brigada Lister. El jefe de la Brigada, dice, era André Marty, secundado por un judío apellidado Vidal. Fue destinado a Tarragona, al octavo batallón, mandado por un polaco. Fue juzgado sospe-

choso y se dispuso su regreso a Albaladejo. Su principal tarea era la de curar las heridas que los milicianos ebrios se causaban en sus disputas. Los milicianos tenían asignada una soldada de 10 pesetas diarias. Solo percibían tres. Las siete restantes las embolsaban los jefes de unidad. Desde Albaladejo fue enviado a Valencia para incorporarse a la columna de Hemo y de allí a un puesto sanitario del Alcañal.

Describe el pánico de los milicianos: "Todos estaban enfermos de miedo. Se evadían del frente poco después de su llegada, el primer día de paga".

EL DELITO DE CREER EN DIOS

En Valencia fue encarcelado. Juzgado del estado de ánimo de "quiere" como él había presenciado tantas ejecuciones. Someterlo a interrogatorio tiene el valor de declarar que es sacerdote. En la cárcel lo acompañaban otros 60 sacerdotes, 400 profesores católicos y 800 creyentes más. Todos estaban presos por el delito de creer en Dios. El rosario que se rezaba en común era una cuerda con nudos.

Un capitán rojo, Camorra, especializado en el banditaje y en la extracción de dientes de oro de los cadáveres, maltratado en presencia del Padre Alberto a un capuchino, el Padre Alberto se lanza sobre el capitán. Es recibido en una celda de castigo...

Intentó tratar de resumir las páginas que siguen. Los hechos se suceden con una rapidez vertiginosa. El momento de la liberación es emocionante.

El relato del capitán Alberto es un documento precioso para quienes quieran conocer cómo funcionan esas partidas de bandoleros que se llaman "Brigadas Internacionales". Y también para quienes dudan del carácter fundamentalmente antirreligioso de la revolución roja española.

A. REAL

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Rusia se manifiesta en contra del envío a Checoslovaquia de lord Runciman

En Praga ha sido publicado el contenido del Estatuto de las Nacionalidades

Con motivo de las próximas elecciones senatoriales francesas, se prevé el fin del frente popular

EL 1 DE NOVIEMBRE VOLVERA A REUNIRSE LA CAMARA INGLESA

LONDRES 27.—Mr. Chamberlain ha anunciado que la Cámara se reunirá el día 1 de noviembre, después de las vacaciones. El rey inaugurará las sesiones el día 8 de noviembre.

LORD RUNCIMAN SALDRA PARA PRAGA DENTRO DE OCHO DIAS

LONDRES 27.—Los círculos políticos anuncian que lord Runciman saldrá en dirección a Praga dentro de ocho días.

LOS RUSOS EN CONTRA DEL ENVIO A PRAGA DE LORD RUNCIMAN

MOSCÚ 27.—Sobre el envío a Praga de lord Runciman dice la Agencia Tass que los rusos se oponen a esta misión, que caracteriza, según dicen, la intervención inglesa en las negociaciones, declarando que esto dará lugar a un mayor retraso en la solución del problema checo.

La declaración inglesa de que lord Runciman no ejercerá funciones de árbitro es calificada de hipócrita por los rusos.

EN PRAGA ES PUBLICADO EL ESTATUTO DE NACIONALIDADES

PRAGA 27.—Ha sido publicado el contenido del Estatuto de nacionalidades. Se limita a cuestiones de carácter general, pero sin resolver los más importantes detalles.

El Estatuto hace resaltar el deseo de la República de reconciliarse a los pueblos dentro del espíritu democrático.

VIDA OFICIAL

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

BURGOS 27.—El vicepresidente del Consejo, general Gómez Jordana, ha recibido al agregado militar del Japón.

VISITAS AL SECRETARIO GENERAL DE FALANGE

BURGOS 27.—El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ramundo Fernández Cuesta, ha recibido la visita del delegado de Auxilio Social de Buenos Aires, delegado nacional de Servicios del Exterior, jefe provincial de Segovia y secretario provincial de Navarra.

El conflicto entre China y Japón

LAS TROPAS CHINAS SE RETIRAN DESORDENADAMENTE POR EL RIO YANG-TSE

SHANGHAI 27.—El célebre batallón chino "Dios de la Guerra" ha tenido que retirarse de las colinas en que se encontraba fortificado.

Las tropas chinas se retiraron desordenadamente por el río Yang-Tse, siendo cañoneadas por la escuadra japonesa surta en el río.

Los cañoneros de nacionalidad americana y británica, se hallan en difícil situación bajo el cañoneo.

UN NUEVO INCIDENTE PROVOCADO POR LOS SOVIETS EN TERRITORIO MANCHU

TOKIO 27.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado que las entrevistas entre el embajador inglés y el ministro del Exterior, Ugaki, no versaron hasta ahora más que sobre cuestiones secundarias. Los problemas fundamentales no se abordaron hasta más adelante.

También comunica el portavoz de un nuevo incidente fronterizo cerca de Hsintun, donde un centenar de soldados soviéticos, después de disparar sus revólveres contra viajeros manchúes, ocuparon una pequeña isla y atacaron con proyectiles a los que parecían ser japoneses. Después de un tiroteo de más de dos horas, los soldados soviéticos fueron rechazados por unos quinientos soldados manchúes.

El comandante general de Rusia ha recibido una protesta del Gobierno del Manchukuo. Se desconfía de las pérdidas sufridas en el mencionado tiroteo.

PROXIMAS ELECCIONES SENATORIALES FRANCESAS

PARIS 27.—Mañana, en la reunión ministerial, el Gobierno fijará la fecha de las elecciones senatoriales, que muy probablemente se celebrarán a últimos de octubre. Sin embargo, los partidos políticos ya empiezan su campaña electoral, que tendrá relieve peculiar, porque el partido socialista presentará candidatos en oposición a los radicales. Esto es consecuencia de la campaña organizada por el partido socialista contra la Alta Cámara, que motivó la caída del segundo Ministerio Boun.

En el departamento de Allen se presentan tres candidatos socialistas, entre ellos el ex ministro Dormei, en oposición a la lista del partido radical.

De acuerdo con las decisiones del Congreso de Royan, el partido socialista quiere reducir las prerrogativas de la Alta Cámara, que se convertiría en una Cámara consultiva, cuya votación hostil no podría provocar ninguna crisis.

Si la iniciativa de partido socialista prospera, podría significar, con el agravamiento de la tirantez entre el partido radical y el socialista, el fin del Frente Popular.

LA PRENSA INGLESA Y EL DISCURSO DE MR. CHAMBERLAIN

LONDRES 27.—El discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por Mr. Chamberlain es comentado por toda la Prensa. Desde el órgano conservador hasta el más marxista comentan las declaraciones del primer ministro y aprueban la política expuesta.

Se comenta principalmente la parte referente a Checoslovaquia, haciéndose saber que los alemanes sudetes han expresado su gratitud por el envío a Checoslovaquia de un agente inglés, que independientemente intervendrá en el asunto como mediador.

Crónica de la guerra

El paso del Ebro ha sido un enorme desastre para los rojos

Las tropas de FRANCO restablecerán la paz mucho antes de lo que quisieran los que le oponen continuos obstáculos

FRONTE DEL LEVANTE. 27.—La iniciación de una ofensiva y el paso de un río para alcanzar la orilla que domina el adversario, son las dos empresas de mayor riesgo que puede acometer un ejército. Ambas a las que están mejor dotados y a los que disfruten de una disciplina férrea, les viene ancha la misión de cruzar un río cuando en la orilla opuesta está el enemigo, vigilante y fortificado. Juzguese, pues, de la carencia de dificultades que se oponen al paso del Ebro a un ejército que, como el republicano, es el más rico y eficiente de nuestros ejércitos que registra la historia militar del mundo. Han pasado; es cierto que han pasado. Nuestro parte oficial, que jamás omite nada, lo ha dicho claramente. Han pasado para su mal, pues, cruzado el paso del Ebro, en el instante mismo en que ponía el pie en la orilla derecha el primer soldado rojo, comenzaron los gravísimos problemas de abastecimiento y evacuación que los rojos jamás supieron resolver. Los puestos de vigilancia, que ellos creyeron posible arrollar, resistieron heroicamente. Contra los pequeños destacamentos, en pura misión de vigilancia que se hallaban en la orilla derecha del río, tuvieron los rojos el primer choque de consideración y comenzaron a perder el tiempo, que necesitaban para fortificar. Cruzaron el río las patrullas rojas y ya nuestras fuerzas, dándose la alarma a tiro limpio, poniendo el pecho sobre el parapeto, fueron poniendo sobre aviso a las guardias de los pueblos amenazados, que reaccionaron inmediatamente, organizándose la resistencia que, minuto a minuto, fue creciendo sin que el enemigo pudiera avanzar, no ya una línea militar, que le sirviese para futuras operaciones ofensivas, sino que ofreciera una posición ventajosa. En la orilla derecha del río, ya estaba organizada la defensa del sector amenazado. Conviene, además, tener presente que el enemigo no ha progresado sobre ninguna de nuestras líneas militares que cruzan el río y cuya posesión pudiera constituir un problema de abastecimiento. Ha sido en sectores mantenidos, compuestos de vigilancia, de mera observación, de guarnición un poco densa, porque así lo aconsejaba el servicio y lo imponía la táctica.

Más de una vez cruzó por estos lugares, por donde el enemigo se ha filtrado. Se hallaban casi vacíos. Al otro lado se hallaban los rojos. Ráfagas de ametralladoras salían desde la orilla izquierda del río. El paso de cualquier coche o camioneta. Contestaban al fuego nuestras avanzadas. Se cruzaban unos centenares de disparos, y luego se hacía el silencio y el río continuaba su cauce normal. No pasaba más. Lo que ha pasado ahora ha sido poco más de eso en cuanto al resultado para nosotros. Pero para ellos ha sido un descalabro superior al de Temp y Balaguer. Sin que les haya acompañado la artillería, sin municiones ni avituallamientos, sin medios de transporte, sin poder asistir a sus heridos, sin abrigo a sus bases, resistió la presión de las fuerzas que desde las líneas que nos interesan y que son inexpugnables, les nuestros acudieron a contener y castigar la descaballada aventura. Si quisiera entrar en una frase lo ocurrido en la orilla del Ebro, diría que fue el suicidio de varias unidades comunistas; suicidio de todos los hombres que han cruzado el río; de todos los elementos que han tratado a esta orilla. La superioridad de nuestros ejércitos de castigo, la acción de nuestros aviones de bombardeo, hicieron imposible la ofensiva a las tres o cuatro horas de iniciada. Y desde entonces, los sectores donde el enemigo puso el pie han sido campos de terror, y al río arrojaba centenares de cadáveres y de infelices heridos, que querían escapar sus bases, para huir del infierno en que están convertidos aquellos campos por donde bajan las ráfagas rojas, sin mandos y perdida la moral, y por donde resisten desesperadamente algunos soldados que, sin elementos de Sanidad e Intendencia y sin municionamiento, agotan sus fuerzas en el golpe de mano, que después se había de convertir en derrota aplastante y aniquilamiento, que todas estas palabras son precisas para describir la catástrofe del espectacular paso del Ebro, por elementos catácticos que cuentan con el consejo y la dirección práctica de los que, más allá de la frontera, están interesados en que la guerra de España se prolongue. Pero, sin detener su paso, siguiendo el plan de nuestro CAUDILLO, los soldados de FRANCO están dispuestos a terminar la guerra mucho antes de lo que conviene a los que rechazan suerte sobre nuestra vida y nuestro honor. Hemos a la paz que el mundo quiere, sea detenernos un punto por esa ofensiva del Ebro. Nos detendremos solo el tiempo necesario para la larga marcha de dar tierra a los que quedaron en la orilla de acá y murieron reflejando en sus ojos el asustor del nuevo ensayo de sus dirigentes, que quieren prender fuego al mundo, retardando nuestra definitiva victoria.

JUSTO SEVILLANO

En estas páginas centrales, siempre informaciones del mayor interés.

La sesión de ayer en la Diputación

Se dió lectura al proyecto de obras de ampliación del Hospital Provincial

LOS QUE ASISTEN

A las siete de la tarde de ayer, quedó reunida la Comisión Gestora de la Administración Provincial, bajo la presidencia del señor Casares y con asistencia de los señores Martín Gato, Guerrero, Strachan, Hurtado, Sa las Navarrete, Peña Munsuri y el secretario señor Escassi.

LA MUERTE DEL ALFEREZ ESCASSI

Antes de dar comienzo a la orden del día, el presidente dió cuenta a los gestores de la muerte gloriosa, en el frente de batalla, del alférez de Infantería don Luis Escassi, sobrino del secretario de la Corporación.

Después de elogiar las dotes que adornaba al héroe, se acordó constatar en acta el sentimiento de la Corporación y que se le dé el pésame al señor secretario y que terminada la sesión se trasladen todos a la casa del extinto, para personalmente ofrecerle su testimonio de pesar.

EL ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

Después de aprbarse el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de la proposición formulada por don Rafael García Grégo, interesando se le conceda el arrendamiento del inmueble de la Plaza de Toros, que había quedado sobre la mesa en la sesión anterior. Después de consultarse por la presidencia a los gestores si abastecía la propuesta las necesidades de la Corporación, se acordó encargar a la Comisión nombrada al efecto, integrada por los señores Hurtado y Guerrero Strachan, dándoles un voto de confianza para que por gestión directa resuelvan lo conveniente, ya que es imposible aceptar la referida propuesta.

LAS OBRAS DE AMPLIACION DEL HOGAR PROVINCIAL DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Fue aprobado el expediente sumario declaratorio de las obras de ampliación del Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria, así como el pliego de condiciones económicas formulado por el arquitecto provincial.

A continuación se despacharon dos informes, referentes uno a Vías y Obras y otro a Cédulas personales.

INGRESO DE NIÑOS EN EL HOGAR PROVINCIAL

Se acordó el ingreso por riguroso turno, en el Hogar Provincial, de los niños José Rodríguez Castillo, Antonio Delgado Gómez, Manuel Jiménez Plaza y Francisco y José Pérez Gutiérrez.

PARA UNA FIESTA BENEFICA

Se accedió a lo solicitado por oficio por el jefe provincial de Organizaciones Juveniles, para cesión de la Plaza de Toros a dicha entidad con objeto de celebrar una fiesta benéfica.

AGRADECIMIENTO

La Corporación se dió por enterada de una carta, dando las gracias, remitida por el coman-

dante de Infantería, señor González Moya, agradeciendo la felicitación que recientemente se le enviara.

PROYECTO DE AMPLIACION DEL HOSPITAL CIVIL

Se dió lectura al proyecto de obras presentado por el arquitecto provincial para ampliación y reformas en el Hospital Civil Provincial, importante 481.000 pesetas, acordándose pase a estudio de la comisión de obras.

EL FRUTO DE UNAS VISITAS

El presidente accidental, señor Casares, dió cuenta del fruto obtenido con las visitas que por los gestores se están realizando a los pueblos de la provincia. Uno de ellos es el de que Frigiliana tendrá muy en breve servicio de autobús con la capital.

LA DESASTROSA ADMINISTRACION DE LOS ROJOS

Se dió después lectura a un informe del interventor y a la memoria referente a la liquidación del presupuesto de 1937, que demuestra la pésima administración efectuada por los marxistas durante el tiempo de su dominio en nuestra provincia. Fue aprobado el informe.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

A propuesta de la presidencia se acuerda remitir telegramas de felicitación al GENERALISIMO y al general Queipo de Llano, por los rotundos éxitos logrados por nuestro Ejército en los frentes extremeños.

Seguidamente se levantó la sesión, quedando reunida la Comisión para resolver asuntos de depuración de personal.

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL Potencia, 200 Watios. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: Salero de Cádiz, pasodoble, Font y de Anta; Las del sonoro, fox, Font y de Anta; Huelclulú, vals, Demont. Música variada en discos. 14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartera de Espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: La rosa del azafrán, selección, Guerrero; Los calés, zarzura, Iberito; Vega de Granada, pasodoble, Lizcano de la Rosa. Música variada y flamenco en discos.—15:30: Himno nacional y cierre de la estación.

EMISION DE LA NOCHE

20:30: Principios de emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Emisión hispano-germana. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: Pollitos bien, schottis, Escobar y Marta; La Holandésita, selección, Kalmán; Santo Piruleto, fox, Medavilla y Marta.—21:30: Música sinfónica en discos.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: Sacramento, pasodoble, Alemany; Lagarterana, baile toledano, Pacheco; La Geisha, selección, Jones; Adiós Granada, serenata, Ferriz.—22:30: Música variada en discos.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—23:30: Himno nacional y cierre de estación.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado, el día 27 de Julio es el

999

Concentración del reemplazo de 1928

(CUARTO TRIMESTRE)

Presentación en la Caja de Recluta del Cuartel de la Trinidad

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de esta capital,

Hago saber: Que para dar cumplimiento a órdenes superiores, todos los mozos declarados soldados útiles para todo servicio que hayan nacido desde el 1 de octubre al 31 de diciembre de 1907 y pertenecen, por tanto, al reemplazo de 1928, efectuarán su presentación en la Caja de Recluta de esta capital (Cuartel de la Trinidad) durante los días 28, 29 y 30 del actual, a las nueve de la mañana, con objeto de ser destinados a Cuerpo.

Comparecerán asimismo los soldados útiles para servicios auxiliares, inútiles y los que hayan disfrutado próroga, los cuales serán revisados ante la Junta de Clasificación con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades.

Dada la premura del caso, no se hacen citaciones personales.

Málaga, 27 de julio de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Enrique Gómez Rodríguez.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don José Florán Barberán, accidentalmente juez de instrucción del distrito de la Merced, y la Secretaria del licenciado don Emilio Carrascoso Ortega, ausente al Juzgado mencionado, durante el día ejercerán las funciones de guardia en la capital, teniendo instaladas sus oficinas en el piso segundo del Palacio de Justicia. Tel. 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Francisco González Tova, Pilar Ramírez Arias; Antonio Castillo Ruiz, Carmen Escudera Lora; María González Luna, María y Ana Doblas Florido, Amalia López Vega, Encarnación Moreno Doña, María de la Concepción Romero Domínguez, Luis Santiago Martínez García, Rafael Medina Ortega, Ana María Alcas Mérida, Antonio Muñoz Destrán, María Luisa Aguirre Rraños, Antonio Fernández Páncios y Carmen Martín Serrano.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 : Ramos Hermanos :

administración de fincas rústicas y urbanas RENTAS GARANTIZADAS TORRIJOS 65-67 TEL 1969

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

AVISO IMPORTANTE A TODOS LOS PRODUCTORES, COSECHEROS Y POSEEDORES, ETC. DE MERCANCIAS Y A LAS JUNTAS MUNICIPALES DE ABASTOS, SOBRE DECLARACIONES DE EXISTENCIAS

A fin de cumplimentar la disposición del Ministerio del Interior, Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, referente al Servicio de Estadística, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de fecha 17 de Julio corriente, número 160, y al objeto de evitar confusiones, en los artículos que han de figurar en las fichas correspondientes a este servicio y de las que han de hacer declaración jurada los poseedores dentro de los cinco primeros días de cada mes en los Ayuntamientos respectivos, se hace público la lista de los artículos que están sujetos a declaración, la que ha sido aprobada por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y que es como sigue:

Aceite, azúcar, café, conservas de pescado, chorizos, lomo en manteca, tocino, salchichón, jamón, morcilla, manteca, mantecquilla, longaniza, batatas, patatas, verduras, hortalizas, frutas, vestido, calzado, jabón, leche condensada, pimientos morrones, tomate al natural, cacao, galletas, harina candéal, harina rec'a, frutas confitadas, fideos, carbón vegetal, carbón de cok, carbón mineral, queso de cabra, queso manchego, bujías, cebada, trigo, avena, algarrobas, maíz, veza, habas secas, garbanzos, almendras, paja.

AVISO A LOS FERRETEROS, SOBRE PRECIOS

Para conocimiento de los interesados se hace saber la Orden del Ministerio de Industria y

Comercio dada con fecha 13 de los corrientes que dice como sigue:

Artículo único.—Serán facturados a partir del día 1.º de Agosto próximo, a los mismos precios que regían en 18 de Julio de 1936, los siguientes productos:

Tubaría de hierro forjado, tanto negra como galvanizada, defectuosa, acero sin soldadura, fundida y unida; Redondos calibrados y perfiles especiales laminados o estirados en frío; Metal deploye y chapas perforadas; Cables de acero redondos y planos en sus calidades negra y galvanizada; Alambres redondos y cuadrados de hierro y acero en sus diferentes calidades: grises, recocidos, cobrizos y galvanizados; Tejidos metálicos, a base de alambres de hierro y acero en sus diferentes calidades; Puntas de París, en sus diferentes clasificaciones y dimensiones; Puntas de fundición; Puntas galvanizadas; Grapillones bruñidos y galvanizados; Tachuelas en sus diferentes tipos; Llaves abroscadas; Remaches en sus diferentes dimensiones; Clavos forjados; Clavijas; Cadenas de hierro, acero y fundidas; Varillas; Espino artificial; Tirafondos de hierro; Tornillería de hierro y acero; Artículos de ferretería, herramienta de hierro y acero; Fundición de hierro y acero.

Y en general todos aquellos productos cuya materia prima sea exclusivamente el hierro y el acero. Los demás productos en que el hierro y el acero no constituyan la totalidad del producto labrado, experimentarán la reducción de precio correspondiente a las materias primas hierro y acero que en su elaboración intervengan.

Lo que para general conocimiento y cumplimiento de cuanto se ordena se publica en este Boletín Oficial.

D. O. M. EL SEÑOR D. EUGENIO SANCHEZ GONZALEZ Falleció en el día de ayer, a los 57 años DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su viuda doña María González Blanco; sus hijos Dolores, Manuel, Eugenio y María; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir al sepelio de su cadáver hoy, día 28, a las seis de la tarde, en el Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos. El duelo se recibe y despide en el Cementerio. Fuera de M. Comité.—Cartera, 107. Teléfono 3424

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

- AGENTES DE ANUNCIOS**
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2708.
AGENTES DE TRANSPORTES
Sierra Iturrriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1498.

- OPTICOS**
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados



Onésimo Redondo

Caudillo y Martir de Castilla.
Fundador
de las Juntas de Ofensiva
Nacional-Sindicalistas.

Murió por Dios y por la Patria
el día 24 de Julio de 1936

La Delegación Provincial de Auxilio Social, tiene el honor de invitar a la Falange Española Tradicionalista de Málaga, a las de las poblaciones no liberadas, residentes en ésta y al pueblo de Málaga, al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral hoy 28 a las diez y media de su mañana.

Las autoridades que presidirán el acto tendrán su puesto en el Presbiterio; Mandos y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista e invitados por Saluda, en la parte central e izquierda del Crucero; y sección Femenina en el Crucero (lado de la Epístola).

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial

DESPACHO

El jefe provincial, camarada Peralta, despachó en el día de ayer con el secretario provincial de la Sección de Justicia y Derecho, camarada Núñez de Castro, y con el secretario provincial de los Servicios Técnicos, camarada Luis García Valls.

VISITAS

También recibió las siguientes visitas:

Arquitecto camarada Guerrero Strachan; magistrado de Trabajo y delegado provincial de Trabajo, camaradas Martínez Sanz y Guindos Camacho; delegados provinciales y local de Auxilio Social; condesa de Berlanga de Duero; director de la Escuela de Flechas Navales, camarada Ricardo Fernández de la Torre; jefe de la centuria expedicionaria a Valladolid, camarada José Peña, y don Pedro Kraus, ingeniero de Minas.

Sección Femenina

AVISO A LAS CANTORAS

Se cita a todas las cantoras para que se presenten hoy, 28 de julio, a las seis en punto de la tarde en esta Jefatura Local para un asunto que les interesa.

PRESENTACION DE LAS JEFES DE DISTRITO

Todas las jefes de distritos se presentarán hoy 28, a las seis de la tarde en esta Jefatura Local de Prensa y Propaganda.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Queda expuesto a la venta el sulfato de amoníaco

Se comunica a todos nuestros afiliados que encontrándose ya en nuestros almacenes el sulfato de amoníaco que hemos recibido en la última expedición se venderá al contado y al precio de 38 pe-

setas sobre almacén y pesetas 38,30 sobre vagón.

Para retirar dicho fertilizantes nuestros afiliados de provincia, deberán acompañar al mismo tiempo del pedido el importe del valor de la mercancía por conducto de nuestra Delegación Provincial y los de la capital al retirar el valor en el Sindicato abonarán su importe.

Siendo limitada la cantidad de sulfato adquirido es conveniente se hagan los pedidos sin pérdida de tiempo.

El sulfato de amoníaco viene envasado en sacos de 75 kilos, lo que se comunica para que se tenga en cuenta al efectuar los pedidos.—El Secretario.

DELEGACION PROVINCIAL

Aviso a cuantos tengan relación con el Sindicato de Pesca

Se hace público para conocimiento de cuantos directa o indirectamente tengan intereses relacionados con el Sindicato de Pesca de esta capital, que, hallándose actualmente en estudio la reorganización del mismo, no existe nadie autorizado para efectuar operaciones de ninguna clase en nombre del Sindicato en nuestra capital, debiendo por tanto denunciarse ante esta Delegación Provincial Sindical cualquier abuso u operación que en nombre del Sindicato intente realizarse.

Igualmente se pone en conocimiento de cuantos tienen barcos en depósito entregados por este Sindicato la obligación de presentarse en las oficinas del referido Sindicato, establecidas en la plaza de Arriola, número 11, en el plazo de tres días, para formalizar la situación de los mismos; quedando advertidos de que los que no lo hagan quedarán expuestos a las sanciones que puedan corresponderle.—El delegado sindical provincial.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Víctor, mr.; Inocencio, p.; Nazario, Ccso, Eustasio, Acaño mrs.; Sansón, ob.; Peregrino, pb.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En el convento del Cister, Mañana, en el Sagrado Corazón.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

PARROQUIA DEL SAGRARIO

Día de Retiro

En la Parroquia del Sagrario se celebrará mañana, viernes, día 29, un día de retiro, bajo el siguiente horario:

Por la mañana: A las 10 y media, Meditación; a las 11, Vía-Crucis, y a las 11 y media, Plática.

Por la tarde: A las 6, Meditación; a las 6,30 Exposición menor y Rosario, y a las 7, Plática.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

Comandancia Militar de Marina

IMPORTANTE DONATIVO DE LA INDUSTRIA MALAGUENA PARA LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES

En la mañana del día de ayer, el señor comandante militar de Marina recibió en su despacho la visita de los señores don José Luis de Villavicencio y don Cristóbal Benítez Pérez, los cuales, en representación de la Industria Malagueña, S. A., hicieron entrega de 5.000 pesetas en concepto de donativo para la Escuela de Flechas Navales.

El señor comandante les expresó su agradecimiento por tan valiosa cooperación y se complace en hacer público el interés y el cariño con que para este fin donaron dicha cantidad.

OTRO DONATIVO DE 50 PESETAS

El comandante de Marina hace público su agradecimiento al armador y tripulantes del pesquero "Joven Gaspar" por el donativo de 50 pesetas para la Escuela de Flechas Navales.

En los jardines del Parque

Conciertos y radiación del Parte Oficial de Guerra

Esta noche darán comienzo los conciertos que nuestra notable Banda Municipal ofrecerá a los malagueños todos los jueves y domingos desde su caseta instalada en los jardines del Parque.

Un equipo de altavoces instalado por Radio Málaga onda corta retransmitirá diariamente el parte oficial de guerra, del Cuartel General del GENERALISIMO, que emite Radio Nacional.

Málaga entera podrá congregarse todas las noches en nuestros hermosos jardines, disfrutando de estas delicias y pudiendo escuchar en el magnífico escenario del Parque la buena música que interpretará la Banda Municipal y las noticias de nuestras victorias.

IN MEMORIAM

D. Mariano del Rosario González

Hoy se cumple el segundo aniversario del martirio de aquel sacerdote modelo, e inolvidable amigo nuestro, don Mariano del Rosario González.

No podemos dejar pasar esta fecha, sin dedicar un recuerdo al celoso y valiente adalid, dignísimo, humilde y fervoroso sacerdote, que puso todo su corazón y entusiasmo al servicio de su sagrado ministerio, muy particularmente a la predicación de la devoción del Santísimo Rosario.

Don Mariano del Rosario González era doctor en Sagrada Teología, profesor del Seminario, Beneficiario de la Santa Iglesia Catedral, con el cargo de tutor. Famosas fueron sus conferencias doctrinales, desde el púlpito de la Santa Iglesia Catedral y también, en algunas ocasiones, se honró la Prensa insertando sus magníficos artículos, sobre cuestiones de teología o puramente doctrinales, pero guardando siempre por modestia el incógnito.

El doctor González, a no ser por la vieja y caduca política, hubiera sido llevado a más altos destinos, ya que su sabiduría, su piedad y sobre todo su integridad ideológica, merecían ese premio.

La canalla roja puso sus manos infames sobre la pura y dignísima sotana de uno de nuestros más virtuosos sacerdotes, haciéndole así acreedor a la corona de los mártires.

Desde el cielo, don Mariano del Rosario pedirá a Dios Nuestro Señor por el triunfo de la Cruz en nuestra Patria y allí en la Gloria seguirá cantando alabanzas infinitas a la Majestad Divina.



Para conseguir el mayor rendimiento en un negocio hay que comenzar confiando toda la propaganda a



Economía y Originalidad

Seriedad y Eficiencia

Agencia técnica de propaganda en todas sus manifestaciones. :: :: ::

Empresa Publicitaria DIANA

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

(41,54 m. 7.220 kc.)

14: Sintonías y comentarios.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la estación.

20:30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21:30: Emisión propia, "Locutor" y selección de canciones.—22:15: Retransmisión del concierto de la Banda Municipal en el Parque de Málaga.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—24: Himnos y cierre de la estación.

(20,77 m. 14.440 kc.)

0:30: Servicio en grata para Málaga Press de Sudamérica.—1:15: Retransmisión de Radio Nacional.—1:45: Emisión de Radio Málaga onda corta para Hispanoamérica.—2:15: Himnos y cierre de la estación.

NOTA.—Mañana, viernes, concierto por la Orquesta Artola y selección de canciones por María Luisa Díaz.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 128.541,17 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 20.501,01.

Ciclo de conferencias hispano-germanas

ESTA NOCHE DISERTARA EL SR. GUILLEN VALLEJO

Hoy, jueves, a las nueve de la noche, y por la emisora local de onda normal E A J 9, don Manuel Guillén Vallejo disertará sobre el tema "En defensa de la verdad".

Notas taurinas

EL 3 DE AGOSTO EN HUELVA

En Huelva tendrá lugar el próximo 3 de agosto una gran corrida lidiándose seis toros de Pablo Romero por los diestros Chicharro, Ortega y Laine, a más de dos murubos que rejonarán Belmonte con su proverbial maestría y destreza.

EL DOMINGO EN CADIZ

Una buena novillada está anunciada para el próximo domingo en Cádiz, alternando Manolete de Córdoba y los gaditanos José Jiménez (Rebujina) y Paquito Silva (Alameda), que despacharán reses de don Juan Pedro Domecq.

NOVILLADA EN BILBAO

En Bilbao tendrá lugar también el domingo 31 una buena fiesta taurina, a base de Juanito Belmonte, Luis Ortega y Martín Bilbao, que se las entnderán con seis bichos de Villagodio (antes, Coquella).

¿Un helado de calidad?

solamente en

CASA MIRA

Nueva, 24 — Teléfono 3336

Sucursal: Laros, 2 — Teléfono 4091

Servicio a domicilio

Valero Enfedaque Anuncios

Junta Receptora de Donativos pro-Estado y glorioso Ejército del Gobierno Civil de Málaga

Cómo han sido obsequiadas nuestras tropas, en el II Aniversario del Alzamiento Nacional

Relación de donativos recibidos en esta Junta para obsequiar a nuestras tropas con motivo del segundo aniversario del glorioso Alzamiento nacional y distribución de los mismos:

Señores Larios S. A., 3.500 litros de vino; López Hermanos, 3.000 id. id.; Cia. Mata S. A., 2.500 id. id.; Hijos de A. Barreló S. C., 2.500 id. id.; Carlos J. Krauel, 2.500 id. id.; Scholtz Hermanos, 2.500 id. id.; Vinícola Milanés, 2.000 id. id.; J. Ruiz y Albert, 2.000; Guillermo Rejn, 1.500 id. id.; Carrasco y Benítez, 500 id. id.; Gross Hermanos, 500 id. id.; viuda de J. Ruiz Luque, 500 id. id.; Rafael Díez, 500 id. id.; José Suárez, 500 id. id.; Francisco Ruiz, 500 id. id.; Narciso Piñero, 500 id. id.; J. López Ramírez (de Benajarrate), 500 id. id.; Francisco Selles, 250 id. id.; Antonio Als, 100 litros coñac-anís; Ayuntamiento de Vélez-Málaga, 467 litros de vino, 22 cajas vino, coñac y anís y 19 garrafas vinos, coñac y anís; Ayuntamiento de Arhidona, 2 cajas y 1 garrafa vino coñac y anís; Ayuntamiento de Torrox, 11 cajas vino, coñac y anís; Ayuntamiento de Pízarra, 30 cajas vino, coñac y anís; Ayuntamiento de Alora, 23 cajas vino, coñac y anís; Ayuntamiento de Mocelnejo, 4 garrafas de vino; Ayuntamiento Colmenar, 34 cajas y 1 barril de vino; Ayuntamiento de Antequera, 14 cajas y 4 garrafas varios; Ayuntamiento de Nerja, 2 cajas y 1 garrafa varios; Ayuntamiento de Cártama, 2 cajas de vino; Ayuntamiento de Rincón de la Victoria, 37 botellas y 5 garrafas varios; Ayuntamiento de Coín, 2 cajas de vino y 3 garrafas varios, y 1 sera botellas de vino; Ayuntamiento de Alhaurín, 2 cajas de vino, 9 garrafas surtidas y 1 lata aceitunas; don José Pérez Bernal, (de Monda), 1 garrafa de aguardiente; varios señores de Monda, 1 caja surtida; don Antonio García Sánchez, 1 caja de vino; don Salvador Fernández López, 2 garrafas de vino; señora viuda de Enrique Figuerola, 4 garrafas de vino; don Teodoro Sotero, 1 caja de vino; Vinícola Andaluza, 4 cajas de vino; Colonia San Pedro Alcántara, 1 barril 100 litros de vino, y don Rafael Alcalá, 1 caja de vino.

Donativos en metálico

Don Adolfo Ros Saura (de Málaga), 500 pesetas; pueblo de Alameda, 2.273; pueblo de Estepona, 487,50; pueblo de Marbella, 1.500,05; pueblo de Canillas de Abadía, 150; pueblo de Archón, 115; pueblo de Macharaviaya, 127; pueblo de Benagalbón, 500; pueblo de Alozaina, 823,50; pueblo de Casabermeja, 300; pueblo de Euengirola, 1.213; pueblo de Alhaurín el Grande, 1.404; pueblo de Casarabonela, 602,50; pueblo de Alhaurín de la Torre, 279; pueblo de Nerja, 1.706; pueblo de Almogía, 333; pueblo de Oñá, 135; pueblo de Mollina, 560; pueblo de Coín, 1.668; pueblo de Arenas, 150; pueblo de Archidona, 865,50; pueblo de Tolox, 300; pueblo de Humilladero, 375; y pueblo de Fuente Piedra, 400. Total 16.927,05 pesetas.

DISTRIBUCION

A la División número 31: 9.000 litros de vino. A la División número 32: 8.000 litros de vino. A la División número 33: 8.500 litros de vino.

Al Regimiento de Oviedo número 8 (Campamento Benítez): 500 litros de vino, 1.887 cajetillas de tabaco, 1.258 cigarrillos de

papel de fumar, 1.258 cigarrillos puros y 2 cajas de cigarrillos habanos.

Al Regimiento de Oviedo número 8 (Cuartel de la Trinidad): 350 litros de vino, 1.449 cajetillas de tabaco, 966 libritos de pape de fumar, 966 cigarrillos puros y 2 cajas de cigarrillos habanos.

Al Regimiento de Oviedo número 8 (Cuartel de Capuchinos): 467 litros de vino, 1.761 cajetillas de tabaco, 1.174 libritos de papel de fumar, 1.174 cigarrillos puros y 2 cajas de cigarrillos habanos.

A la Jefatura de Milicias (Cuartel de San Agustín): 28 cajas de vino, 1.050 cajetillas de tabaco, 700 libritos de papel de fumar y 1 caja de habanos.

A la Agrupación de Artillería: 15 cajas de vino, 549 cajetillas de tabaco, 366 libritos de papel de fumar, 366 cigarrillos puros y 1 caja de habanos.

Al Destacamento de Intendencia: 6 cajas de vino, 222 cajetillas de tabaco, 148 libritos de papel de fumar, 148 cigarrillos puros y 1 caja de habanos.

A Servicios de Aviación: 1.400 cigarrillos puros, 57 cajas de vino, 2.100 cajetillas de tabaco, 1.400 libritos de papel de fumar y 2 cajas de habanos.

A la Comandancia de Marina: 5 cajas de vino, 180 cajetillas de tabaco, 120 libritos de papel de fumar, 120 cigarrillos puros y 1 caja de habanos.

Al Batallón de Orden Público: 2 cajas de vino, 300 cajetillas de tabaco, 200 libritos de papel de fumar y 100 cigarrillos puros.

Al Hospital Miramar: 43 cajas de vino, 1.590 cajetillas de tabaco, 1.060 libritos de papel de fumar, 1.060 cigarrillos puros y 2 cajas de habanos.

Al Hospital del Seminario: 19 cajas de vino, 714 cajetillas de tabaco, 476 libritos de papel de fumar, 476 cigarrillos puros y 1 caja de habanos.

Al Hospital Central: 12 cajas de vino, 441 cajetillas de tabaco, 294 libritos de papel de fumar, 294 cigarrillos puros y 1 caja de habanos.

Al Hospital de la Cruz Roja: 7 cajas de vino, 234 cajetillas de tabaco, 156 libritos de papel de fumar, 156 cigarrillos puros y 1 caja de cigarrillos habanos.

Al Hospital de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.: 6 cajas de vino, 213 cajetillas de tabaco, 142 libritos de papel de fumar, 142 cigarrillos puros y 1 caja de cigarrillos habanos.

Al Hospital Civil: 9 cajas de vino, 345 cajetillas de tabaco, 230 libritos de papel de fumar, 230 cigarrillos puros y una caja de habanos.

Con el importe recibido en metálico, se ha adquirido el tabaco y papel, cuya distribución queda reseñada.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, por conducto de esta Junta, hace presente a todos los donantes su agradecimiento por el alto espíritu patriótico con que han contribuido al éxito de su llamada, acreditando una vez más el entusiasmo de esta provincia en pro de nuestro glorioso Ejército.

Málaga 22 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

Por la Junta Receptora de Donativos, El Presidente.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la ma-

Cartelera Obediencia!

CINEMA DEL SOLDADO.— Teléfono 4096.—De 5 a 12 de la noche. La maravillosa película en español El juramento de Lagardere. Y la cómica Queremos cerveza, por Pamplinas y J. Durante. Butaca, 050. General, 020.

CINE GOYA.— (Refrigerado). A las 5. Nuevamente y en vista de su gran éxito reciente: Vivir, film italiano, hablado en español, por el famoso tenor Tito Schipa y Nina Bezzzi.

T. PRINCIPAL.— A las 5. Acabé con las mujeres, cómica, estreno, por S. Temple, y Los diablos del aire, español por James Cagney.

MALAGA CINEMA (Refrigerado).—Desde las 5. La divertida comedia musical ¡Vaya niña!, por Theima Todd.

PLUS.—La mujer triunfa, en español, J. Fandull y Marducha en tierra, por Bocazas. Un programa enorme!

MODERNO.—Sinfonías del corazón o El calvario de una madre, española, C. Colbert; y El perro indomable, K. Maynard.

VICTORIA.—Programa doble. El Niño de las Monjas (en español) y El Aparado (caballista).

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 7 SERVICIO A DOMICILIO

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ACADEMIAS

ACADEMIA "PEÑA". Contabilidad, cultura general, taquígrafa, mecanografía, francés, inglés, dibujos. Enseñanzas para ambos sexos, hasta las nueve de la noche. Plaza del Teatro, 27.

ALQUILERES

ALQUILARIA para temporada verano chalet con o sin muebles Limonar o proximidades. Dirigirse J. C. S. BOINAS ROJAS.

ALQUILO: Sancha Lara, 4, esquina Larios, preciosos pisos, 100 mensuales, entrega blanqueados.

ALQUILO: en Monte Haza Victoria, chalet "Villa Juanito". Magníficas vistas, 160 mensuales. Las llaves Villa Rosario, oficina. Informes, teléfono 2505.

COMPRAS

SIN CORREDORES compro casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Se

NO existe en la historia del mundo ningún caso, en que una nación donde no haya jerarquía en ninguno de sus aspectos y principalmente entre las personas componentes de los órganos oficiales, encargados de encauzar el destino sagrado de la Patria haya llegado a ser grande, a ser potente, bajo ningún concepto. Para ello, es preciso, es indispensable, que desde el primer ciudadano hasta el último, se sometan, por grado o por fuerza, al mandato de una sola persona y cumplir al pie de la letra, cuanto por ella se ordene mediante la indispensable jerarquía, necesaria para llegar al último confin de cada pueblo.

El someter a un pueblo a un solo mandato, es cosa facilísima, pero no duradera si carece de un símbolo. Es necesario, pues, que ese pueblo, que los habitantes que lo forman, tengan un ídolo, tengan un caudillo. Pero es difícil que cada nación encuentre el hombre que necesita, puesto que no puede ser escogido, sino que providencialmente sea enviado. En España, estamos en este último caso, la Providencia, como siempre sabia y justa, nos ha enviado al hombre que a España le hacía falta, al CAUDILLO, a nuestro GENERALISIMO FRANCO, al que reúne por mandato divino, pues no puede ser por ninguna otra cosa, todas y cada una de las precisas condiciones que se necesitan para ser Jefe supremo de una nación y conducirla con paso firme y seguro por el camino del Imperio.

Pero un Caudillo, por sí solo, no llegaría a ser nada, sino tiene esa jerarquía, indispensable y

por todos acatada, y el apoyo y el aliento constante del pueblo sano, del verdadero pueblo, claro está que no nos referimos a las masas de hombres que marchan tras la consigna, de poner al mundo al revés de la situación en que se halla, o como ellos dicen, los de abajo arriba y los de arriba abajo, y a cuyas masas, llamadas pueblos por los vividores de ella, son la antítesis del verdadero pueblo. En una palabra, los que desde el glorioso diez y siete de julio, están contra la España digna, contra la España de FRANCO; es decir, la chusma, el populacho, lleno de odio y de rencor, infiltrando en sus conciencias, sin Dios y sin Patria, por esos "sabios" y "hombres de ciencia" que se titulaban defensores de los sagrados derechos del hombre.

Por eso hay que evitar que salgan por encima del Estado, nuevos regeneradores de la humanidad. No más sabios, no más ciencia al servicio del pueblo, como ellos decían, para tapan al verdadero fin, codicia de mando y normas impuestas por una de tantas logias, a la que de manera hipócrita y reservada pertenecía. Para evitar todo esto, sólo un medio existe: Jerarquía en los mandos todos y obediencia a nuestro CAUDILLO, pero no esa obediencia acomodaticia a los intereses particulares de cada uno, sino obediencia ciega, cumplimiento de lo mandado sin examinar los motivos ni las razones de quien lo manda, puesto que él, solamente él, es el que nos ha devuelto a España y el honor perdido durante el poder republicano-socialista.

Por tanto, nadie, absolutamente nadie, puede ni debe hablar de derechos, y si sólo de deberes, y menos, en esta retaguardia nacional, en esta retaguardia en la que se disfruta de una paz jamás conocida en España y en la que no falta nada, absolutamente nada, de lo que se puede tener en una nación donde no haya ocurrido una conmoción como la que nosotros sufrimos.

Es necesario decir, y repetir, que el que en ella lleva a cabo el menor gesto o movimiento contrario a los mandatos del CAUDILLO o de su legítima representación, debe ser considerado mil veces peor que el enemigo que con un arma se pone cara a cara, pues aquél además de ser antiespañol es cobarde.

Juan JIMENEZ

OFRECESE para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas. Diríjanse al número 204, esta Administración.

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

VENTAS

MUEBLES. Vendo mesa despacho medio ministro moderna, con sillón y máquina sumar restar. Calle Alamos, 7, de 2 a 4; por tarde.

VARIOS

HIPOTECA deseo colocar QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria, finca urbana. Escribir BOINAS ROJAS "Hipólito".

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podéis garantizar PER

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 28 de Julio 1938

Número suelto: 15 céntimos

Holanda va a nombrar Agente en la España de FRANCO // Henlein acoge favorablemente la

designación de Lord Runciman de mediador inglés en el problema checo

LORD HALIFAX HACE IMPORTANTES DECLARACIONES EN LA CAMARA DE LOS LORES - - - - "Inglaterra, dijo, ve en la cuestión checa una amenaza para la paz y por eso ha decidido intervenir"

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

El que no se consuela..!

El Jurado de Guardia de Lérida

PERPIGNAN, 27. — Existe, aunque parezca mentira. Recordada Lérida por las fuerzas nacionales, subsiste el Jurado de guardia de Lérida. Subsiste en Puigcerdá.

Así lo dice la Prensa roja: "El Jurado de guardia de Lérida.—En la presidencia de la Audiencia se recibió un telegrama del Jurado de guardia de Lérida, que en funciones actúa en Puigcerdá. Según el citado despacho, ante dicho Tribunal se vieron doce causas."

El Gobierno de Euzkadi, el Frente Popular de Castellón, el Consejo de Asturias, el Jurado de Lérida... Todo con funciones y territorios usurios.

FRICCIONES?

Hablan de ciertos "aspectos" y "medidas"

PERPIGNAN, 27.—La Prensa roja publica lo siguiente: "Ayer por la tarde se reunió el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia de su presidente, don Luis Companys. La reunión empezó a las cinco de la tarde y terminó a las ocho y media de la noche. A la salida se entregó a los representantes de la Prensa la siguiente nota oficial:

"El Consejo se ha ocupado de los principales asuntos de actualidad, y entre ellos, de una visita que hicieron a S. E. el presidente, el alcalde y una comisión del Ayuntamiento de Barcelona para tratar de la cuestión del abastecimiento, pidiendo que la Generalidad apoyara "algunas medidas" propuestas para mejorar "ciertos aspectos" de la distribución. El Gobierno de la Generalidad, que, como el de la República, concede a este asunto la importancia que tiene, apoyará cerca de dicho Gobierno todas las medidas "que puedan resultar beneficiosas y continuará insistiendo para la mejor equidad de la distribución como lo merecen la serenidad y el sacrificio de nuestras poblaciones."

Dados los términos roticentes de la referencia, es evidente la existencia de fricciones de orden alimenticio entre ambos gobiernos periféricos.

SOBRE LOS BOMBARDEOS AEREOS

LONDRES 28.—Los dos bandos beligerantes en España han aceptado la propuesta británica misión que estudie los efectos de los bombardeos aéreos sobre poblaciones.

Parece, sin embargo, que el Gobierno del GENERALISIMO ha impuesto una serie de condiciones, que el Gabinete inglés estudia actualmente.

HOLANDA VA A NOMBRAR AGENTES EN LA ESPAÑA DE FRANCO

LONDRES 28.—Según noticias de buen origen, el Gobierno de Holanda ha llegado a un acuerdo con el de Burgos para el envío mutuo de agentes repersntivos de ambos países.

LORD HALIFAX HABLA EN LA CAMARA DE LOS LORES

LONDRES 28.—En la Cámara de los Lores, lord Halifax, ministro del Exterior inglés, dijo que la solución del problema checo consiste en encontrar un medio pacífico de hacer concesiones importantes en la autonomía administrativa de la población de las minorías, sin destruir la integridad del Estado checo.

Lord Halifax declaró después que lord Runciman realizará una labor independiente y que el Gobierno inglés no se hará responsable de las sugerencias que aquél pudiese hacer. Inglaterra ve en el problema checo una amenaza para la paz y por eso ha decidido intervenir. El Gobierno inglés reconoce la necesidad de un cambio en la situación actual y desea que éste se lleve a feliz término por medios pacíficos.

Acercas del acuerdo angloitaliano, lord Halifax jam usó de que éste no haya entrado aún en vigor, por no haberse resuelto la cuestión española. El ministro inglés mostró su contrariedad porque después de este acuerdo no sea una realidad todavía la aproximación angloitaliana. Desmintió el ministro que con todo ello se trate de debilitar el eje Roma-Berlin, lo que sería tan estéril como pretender separar París de Londres.

EL NOMBRAMIENTO DE LORD RUNCIMAN ES ACOGIDO FAVORABLEMENTE POR HENLEIN

BERLIN 28.—El diario "National Zeitung", considerado como portavoz de los puntos de vista del general Goering, publica las declaraciones hechas por el jefe del partido alemán sudesta, Henlein, quien afirmó: "Nosotros acogemos favorablemente a

toda persona que estudie la situación de un modo objetivo con el fin de contribuir a una solución positiva."

Declaró también Henlein que por su parte daba gran importancia a la declaración hecha ayer por lord Runciman de que actuará independientemente de todos los Gobiernos, incluso del británico.

HENLEIN SE ENTREVISTA CON EL MINISTRO INGLES EN PRAGA

LONDRES 28.—Tanto el Gobierno checo como las minorías han expresado su satisfacción por la designación de lord Runciman como mediador en el problema.

En la pasada noche, Henlein celebró una entrevista con el ministro inglés en Praga. No se ha hecho declaración oficial sobre lo tratado, pero el partido alemán sudesta no oculta sus buenos deseos de resolver el problema.

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES 28.—Se reunió por última vez antes de las vacaciones parlamentarias el Gobierno. El secretario del Gabinete, mis-

ter Hankey, que ocupaba el cargo desde hace varios años, presentó su dimisión por retirarse de la vida política.

El Gobierno se ocupó de las relaciones comerciales angloamericanas y acordó la reanudación de las negociaciones.

32.000 HOMBRES SE ALISTAN EN EL EJERCITO INGLES

LONDRES 28.—El ministro de la Guerra no cuenta en la Cámara de los Comunes de que en los seis meses últimos se alistaron al Ejército 32.000 hombres. Agregó que únicamente habían sido admitidos 21.000, pues los restantes no reunían las condiciones físicas necesarias.

UNA NUEVA CAMARA FASCISTA CORPORATIVA

ROMA 28.—Mussolini recibió al secretario del partido, Starace, al presidente de la Cámara y al ministro de Corporaciones, que le entregaron la propuesta elaborada por el Comité para la constitución de una nueva Cámara fascista corporativa. El Duce aprobó la propuesta que será presentada al Gran Consejo Fascista el 1 de octubre.

ESTADISTICA CURIOSA

El mundo judaico esparce sus tentáculos por Europa y América

BERLIN 27.—Según una publicación reciente de la Oficina de Estadística del Reich, a que hace referencia la Agencia Central Europa, el número de los judíos que están repartidos por el mundo se calcula en el año 1937 en cerca de 16,8 millones.

Esta cifra se refiere casi exclusivamente a los judíos de confesión. De estos judíos, cerca de dos tercios, es decir, unos diez millones, viven en Europa, y cerca de un tercio, cinco millones, en América.

Los judíos de Europa pueblan principalmente las ciudades del territorio oriental comprendido entre el mar Báltico y el mar Negro.

Ocho millones de judíos, la mitad de la población total del mundo judaico, viven en el cuadrado limitado por las ciudades de Leningrado, Riga, Viena y Rostov, sobre el Don.

Las mayores aglomeraciones judaicas se encuentran en las capitales y grandes ciudades.

La ciudad en donde vive la máxima cantidad de judíos es Nueva York, que ofrece a la administración de Fiorello La

Guardia sus buenos dos millones y medio de judíos, algo así como el 15 por 100 del "pueblo elegido".

En Palestina, cerca de 400.000 judíos inmigrados forman un tercio del total de la población.

El Papa recibe a los ciudadanos del Vaticano

CASTELGANDOLFO, 27.—Los ciudadanos del Vaticano, que constituyen el Estado más pequeño del mundo, han visitado corporativamente al Pontífice.

Como se sabe, los que tienen la ciudadanía vaticana son empleados, técnicos y obreros de los distintos servicios administrativos de la ciudad del Vaticano.

Seiscientos ciudadanos vaticanos, presididos por el Ingeniero Castell, dirigieron una saluda de esperanza filial al Pontífice, quien contestó con paternales palabras, alabando el espíritu de familia que reina dentro del Vaticano y diciendo que la visita de sus fieles empleados y obreros, constituye gran gozo para el corazón del Papa.—FARO.

Las vicisitudes de la Iglesia Católica en España

LONDRES 27.—El profesor de la Universidad de Cambridge Alejandro Parker ha publicado un libro titulado "La Iglesia católica en España desde 1800" en el que explica todas las vicisitudes atravesadas por la Iglesia en España durante el siglo XIX y en lo que va del siglo XX, especialmente los sucesivos despojos de que fué víctima, como la desamortización de 1806, la persecución por la República de 1933, etc. El libro está destinado a contrarrestar la mendaz propaganda de los rojos, que acusan a la Iglesia Católica española de ser riquísima y haber amontonado sus riquezas sin socorrer para nada a los pobres.

La edición ha sido hecha por la Sociedad La Verdad Católica. El profesor Parker conoce perfectamente nuestra Patria, por haber sido profesor de los cursos de verano de la Universidad Católica en Santander. (Faro.)

LLAMAMIENTO

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca. El Evangelio de Cristo y el SELLO es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los rincones más recónditos del Globo. Los SELLOS procuran al Misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los SELLOS le ayudan a trapulos y convertidos insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al Misionero. Desde hoy serás tu también misionero recolectando SELLOS para las Misiones. Alístate con entusiasmo a esta cruzada y haz que se alistén todos tus amigos y conocidos.

Importante: El SELLO debe estar bien entero; para ello recórtalo con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.